
Un 43,6% de las pymes asegura
encontrarse en una situación estable,

porcentaje que ha aumentado con
respecto a 2023 (32,3%)
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CINCO DE CADA DIEZ PYMES 
HAN TENIDO NECESIDADES DE

FINANCIACIÓN EN 2024

Un 21% de las pymes asegura estar
en situación de crecimiento y

mejora financiera 

El 64,6% de las pymes ha requerido financiación
para el circulante, que pierde peso frente al

aumento de aquellas que la destinan a inversión,
un 53,4%, cinco puntos más que en 2023

Por sectores, las mayores necesidades de
financiación se concentraron en Agricultura,
Comercio y servicios personales, e Industria

Las líneas de crédito, los préstamos
bancarios y las líneas ICO 

han sido los productos financieros 
más utilizados en 2024

Este estudio parte de la iniciativa de la Confederación
Española de Sociedades de Garantía, compuesta por 18

entidades distribuidas por el territorio nacional. El informe
se basa en la "Encuesta sobre la situación de las pymes

en relación con la financiación ajena", de carácter anual, y
que también recoge algunas perspectivas económicas y

financieras de las pymes en el inicio del año 2025.

El 47,7% de las pymes ha tenido necesidades de
financiación en 2024, la haya buscado de forma

activa o no



XIV INFORME SOBRE
FINANCIACIÓN DE LA

PYME EN ESPAÑA

El porcentaje de pymes que ha accedido
con facilidad a la financiación por cuenta

ajena aumenta de manera notable,
situándose en el 38,3%, frente al 26,4% en

2023

El coste de la financiación se posiciona como el
principal obstáculo para acceder a ésta, señalado por

un 38,1% de las pymes

Nueve de cada diez pymes con
necesidades de financiación bancaria
la han obtenido y aceptado

ha requerido financiación
bancaria en 2024

El número de compañías con
necesidades de garantías o avales  ha

aumentado del 16,2% al 18,1% en 2024 

El grado de conocimiento de las sociedades de
garantía mejora entre las pymes que han tenido

necesidades de financiación, el 39,1% conoce y/o ha
utilizado sus servicios 

Según las pymes, las principales ventajas que las
Sociedades de Garantía les aportan son: 

- Mejora en el acceso a la financiación bancaria (86,2%)
- Mayores importes en la financiación bancaria (76,4%)
- Asesoramiento financiero adecuado (74,1%)
- Ampliación de plazos de devolución (74,1%)

Un 36,5% de las empresas


